

# 升中95%獲派首三志願創新高

約4.8萬學生參與今放榜 第一志願滿意率85%同破紀錄

2025年度中學學位分配辦法派位今日放榜，教育局昨發布整體數據。本年度小六升中一學生為「零雙非」政策後的首批，總計約4.8萬人參加升中派位，較去年少約3,400人，競爭減少下獲派首三志願中學的滿意率達95%，第一志願的滿意率亦有85%，雙雙創下新高。教育局提醒所有升中學生必須於本周四或五(10或11日)，持「派位證」及「入學註冊證」往獲派中學註冊。

**教**育局資料顯示，本年度共有48,011名學生參加升中派位，較去年51,393人少近3,400人。而按早前已公布「暫取生」通知的自行分配學位，及其後的統一派位階段合計，今年升中生獲派首三志願學校的滿意率高達95%，兩個階段獲第一志願的滿意率亦有85%，均創歷年派位新高。今年升中派位各分項數據亦全線上升，其中獲自行學位的學生中68%獲派首志願(去年是67%)，而統一派位階段(包括甲部「不受學校網限制」及乙部「按學校網」兩部分合計)獲學位的學生當中，91%獲派首三志願學校，74%獲派首志願學校，兩者分別比去年大升10個及12個百分點。

## 選校過於保守 家長擬照「叩門」

今年派位滿意率雖創新高，但不少升中生家長近日在網上及家長群組提到，因聽從建議採取較保守派位選校策略，於前列志願選擇入學機會高而水平略低的中學。部分人遂計劃放榜後，即使結果理想甚至獲派第一志願，仍會嘗試向最心儀學校申請「叩門」。

教育局呼籲，家長及學生以平常心面對派位結果，強調學生的學習成效並非只取決於獲派學校，更重要是他們是否在學習中積極進取，而家長亦應繼續支持和鼓勵子女，避免因個人期望加重子女負擔。

參加中一派位的小六生，今日須返回就讀小學領取「派位證」及「入學註冊證」，已登記的家長，亦可透過「中一派位電子平台」或電話短訊，於今日上午10時起查閱及接收子女派位結果。如有疑問，可致電教育局學位分配組(2832 7740及2832 7700)查詢。



■莘莘學子即將迎接新的學習階段。

資料圖片

## 15英基IB狀元 11人擬留港讀醫

國際文憑大學預科課程(IBDP)日前放榜，本港至少32人考獲45分滿分。英基學校協會轄下6校誕15名滿分狀元，少去年9人，其中11人計劃留港讀醫。英基IB狀元之一就讀啟新書院的賴雪嵐表示，疫情期間看新聞常留意到前衛生防護中心傳染病處主任張竹君長期主持疫情記招、港大微生物學系講座教授袁國勇全力抗疫；加上疫情時曾在港大傳染病科實習，覺得醫生及抗疫團隊很偉大，故希望日後從醫懸壺濟世。

英基另一狀元就讀沙田學院的黃心妍，父母均從事醫療行業，爸爸是醫生，她則喜歡小動物，原想修讀城大獸醫課程但未獲錄取，現考慮轉讀中大或

港大的內外全科醫學士課程。

英基今年有936人應考IB，誕15名狀元，另有27人獲44分列榜眼、64人獲43分當探花。今年學生平均分36.1分，高於去年全球平均30.3分。



■一眾英基狀元講述升學志向。

■香港擁世界一流的營商環境。 資料圖片



## 新投資移民計劃 料吸資逾460億

特區政府今年3月優化新資本投資者入境計劃，申請宗數即顯著增長。財經事務及庫務局副局長陳浩濂昨在立法會一個會議上表示，截至上月底投資推廣署已接獲1,548宗來自全球的相關申請，預計為香港帶來逾460億元投資額。香港投資管理有限公司亦已就資本投資者入境計劃投資組合首批資金配置，委任4家基金經理，首批配置資金管理規模約為8.6億元，投資範圍包括低空經濟、樂齡科技及智慧生活等。

香港已成為亞洲最大的跨境財富管理中心，月前發布的《全球金融中心指數》報告指出香港在投資管理領域位列全球第一。特區政府近年推出了多項措施，持續提升香港作為資產及財富管理中心的競爭優勢，支持資產擁有人來港落戶及發展，並為業界帶來更多新發展動能及新商機，包括推出「新資本投資者入境計劃」。

新資本投資者入境計劃自3月優化以來，申請顯著上升，截至上月底投資推廣署已接獲1,548宗來自全球的申請，其中1,188宗獲原則批准，712宗經核實符合投資規定，673名申請人已正式獲批。

陳浩濂昨指，已獲核實符合投資規定的712宗申請中，申請人的總投資金額逾210億元。投資類別以證監會認可基金佔近40%、股票約30%，債券佔逾10%，其餘約20%的投資種類廣泛，包括投資相連壽險計劃、開放式基金型公司、房地產投



■投資推廣署協助企業來港拓展業務。

資料圖片

永安旅遊  
WING ON TRAVEL



「永安」平機票騙局

一周內爆逾20宗

藍剔  
永安旅遊  
官方認證  
如需確認宣傳內容，可查詢  
永安旅遊官方WhatsApp  
熱線：68278191

真



假

ADCC

標題受權  
航行18222